

Raport
privind realizarea Programului activităților de reintegrare a țării pentru anul 2023
 (conform informațiilor furnizate de către beneficiari)

N/o	Denumirea proiectului	Beneficiar	Alocații bugetare, mii lei	Valorificat, mii lei	Nivelul de executare, %	Analiza de impact
1.	Dotarea cu mobilier și echipamente culturale a Grădiniței de copii „Andrieș” din satul Onițcani, raionul Criuleni	Primăria Onițcani	220.0	210.9	100%	Proiectul a contribuit la sprijinirea și îmbunătățirea calitativă a conținutului material și educațional al instituției, astfel, oferind posibilitatea dezvoltării și creșterii eficienței sectorului educațional prin crearea proceselor flexibile axat pe necesitățile copiilor.
2.	Renovarea rețelelor electrice interne din cadrul Liceului Teoretic „Mihai Eminescu” din Dubăsari	Ministerul Educației și Cercetării	580.0	482.4	100%	Realizarea proiectului a dus la funcționarea fără întrerupere și perturbări a activității instituției în materie de asigurare cu energie electrică, precum și la reducerea riscului de a se produce incendii, oferirea unui climat sigur procesului educațional.
3.	Acordarea unui ajutor material unic în valoare de 100 mii lei pentru dotarea Liceului Teoretic „Lucian Blaga” din Tiraspol, Liceului Teoretic „Alexandru cel Bun” din Bender, Liceului Teoretic „Ștefan cel Mare și Sfânt” din Grigoriopol, Liceului Teoretic „Evrica” din Rîbnița, Liceului Teoretic „Mihai Eminescu” din Dubăsari, Școlii de tip internat pentru copii rămași fără ocrotirea părintească din Bender, Gimnaziului Roghi din Dubăsari și a Gimnaziului „Constantin Sucitu” din Corjova, raionul Dubăsari	Ministerul Educației și Cercetării	800.0	716.0	100%	S-a acordat suport material în vederea continuării și consolidării procesului didactic la cele 8 instituții de învățământ, urmare a impedimentelor permanente efectuate de către exponenții Tiraspolului. Conjugarea eforturilor comune a permis asigurarea unui proces educațional calitativ, instituțiile de învățământ au devenit mai atractive, inclusiv pentru elevii din stânga Nistrului, din perspectiva oportunităților multidimensionale.

4.	Renovarea cantinei școlare din cadrul Liceului Teoretic Doroțcaia, raionul Dubăsari	Consiliul raional Dubăsari	1150.0	1144.9	96.6%	Proiectul a contribuit la realizarea obiectivului setat privind sporirea nivelului de siguranță epidemiologică, îmbunătățirea serviciilor aferente procesului educațional, creșterea beneficiilor aduse procesului de studii. Un impact pozitiv a fost manifestat în fortificarea încrederii locuitorilor în capacitățile managementului autorităților de resort privind realizarea și valorificarea proiectelor investiționale.
5.	Reparația capitală a blocului alimentar din cadrul Gimnaziului „Ioan Vodă” din satul Hagimus, raionul Căușeni	Consiliul raional Căușeni	545.0	415.7	100%	Implementarea proiectului a dus la stoparea graduală pe termen lung a degradării fizice a clădirii instituției, procesul de pregătire a alimentației va fi efectuat în condiții sanitare conforme, astfel, minimizând riscul îmbolnăvii copiilor. Proiectul are impact pozitiv asupra și a altor componente comunitare sociale
6.	Termoizolarea pereților Grădiniței de copii „Izvorăș” din satul Bălăbănești, raionul Criuleni	Primăria Bălăbănești	590.0	586.4	100%	Termoizolarea instituției de învățământ preșcolar a oferit oportunitatea creării condițiilor optime, confortabile pentru dezvoltarea copiilor, adaptabile procesului educațional, în conformitate cu standardele educaționale naționale. Copii și corpul didactic vor fi asigurați cu un mediu termic favorabil în vederea organizării, desfășurării activităților preșcolare. Proiectul a contribuit la modernizarea infrastructurii necesare în vederea continuității și dezvoltării procesului educațional.
7.	Renovarea blocului alimentar din cadrul Liceului Teoretic „Ion Creangă” din comuna Coșnița, raionul Dubăsari	Consiliul raional Dubăsari	740.0	740.0	100%	Proiectul a contribuit la realizarea îmbunătățirii condițiilor și infrastructurii tehnologice a blocului alimentar, creșterea normelor de siguranță epidemiologică, asigurarea managementului efectiv în cadrul procesului educațional, sporirea atractivității instituționale pe termen lung.
8.	Reparația sălii festive/sport din cadrul Grădiniței de copii „Andrieș” din satul Ustia, raionul Dubăsari	Primăria Ustia	385.0	385.0	100%	Prin valorificarea proiectului s-a realizat amenajarea estetică a încăperii sălii festive/sport din grădiniță, a fost reabilitată podeaua, pereții și tavanul, astfel, asigurând funcționalitatea pe aspecte de infrastructură a activității instituției preșcolare.
9.	Reparația acoperișului blocului alimentar al Instituției Publice Gimnaziul Horodiște, raionul Rezina	Consiliul raional Rezina	990.0	698.9- reparația acoperișului 248.9- termoizolarea pereților	100%	Valorificarea proiectului a contribuit la dezvoltarea serviciilor social comunitare, creșterea atractivității instituționale pe termen lung, realizarea graduală a consolidării tehnice a infrastructurii, dezvoltarea și creșterea eficienței sectorului educațional. <u>Notă:</u> Consiliul raional Rezina a valorificat suma de 248.9 mii lei din suma de 990.0 mii lei alocată în cadrul PART 2023 contrar destinației stipulate în anexa HG nr. 275/2023.

10.	Reabilitarea terenului de sport al Instituției Publice Gimnaziul Telița, raionul Anenii Noi	Consiliul raional Anenii Noi	600.0	599.8	100%	Implementarea proiectului a adus la atingerea obiectivului propus privind crearea condițiilor pentru activități educative și sportive de calitate destinate elevilor, corpului didactic și a cetățenilor din localitate, totodată, a contribuit la crearea atractivității instituționale pentru locuitorii de pe ambele maluri ale Nistrului.
11.	Reparația acoperișului de la Grădinița de copii „Izvoarăș” din comuna Răculești, raionul Criuleni	Primăria Răculești	900.0	811.3	100%	Investiția a contribuit la modernizarea infrastructurii necesare în vederea continuității și dezvoltării procesului educațional.
12.	Reparația încăperilor din cadrul Oficiului Medicilor de Familie Ustia, raionul Dubăsari	Consiliul raional Dubăsari	830.0	830.0	100%	Realizarea proiectului a oferit condiții pentru soluționarea problemelor privind condițiile de muncă optime pentru personalul instituției cât și pentru locuitorii comunei. Proiectul a sporit nivelul de prestare a serviciilor medicale primare. În acest sens, locuitorii comunei vor avea servicii medicale mai calitative și nu vor obligați să se adreseze la alte instituții medicale din regiune. Instituția medicală va fi mai atractivă și pentru locuitorii din regiunea transnistreană.
13.	Schimbarea cazanelor de încălzire din cadrul Instituției Medico-Sanitare Publice, Centrul de Sănătate Copanca, raionul Căușeni	Consiliul raional Căușeni	130.0	119.6	100%	Realizarea proiectului urmează să contribuie la îmbunătățirea condițiilor de muncă a angajaților, sporirea diminuării cheltuielilor pentru obținerea energiei termice, oferirea condițiilor bune pentru corpul medical și pacienți. Totodată, un impact major va avea asupra consolidării măsurilor de încredere între locuitorii de pe ambele maluri ale Nistrului, prin oferirea serviciilor medicale într-un mediu confortabil.
14.	Reparația capitală a acoperișului Oficiului Medicilor de Familie Năpadova, raionul Florești	Consiliul raional Florești	570.0	500.2	100%	Implementarea proiectului reprezintă îmbunătățirea condițiilor de activitate și prestare în siguranță a serviciilor medicale. Realizarea proiectului vine în asigurarea durabilității tehnice a obiectivului sanitar, contribuie la fortificarea credibilității societății civile în posibilitățile și îndeplinirii sarcinilor a autorităților publice privind asigurarea și crearea condițiilor de prestare calitativă a serviciilor medicale.
15.	Renovarea sistemului de încălzire din cadrul Instituției Medico-Sanitare Publice, Centrul de Sănătate Vadul Rașcov , raionul Șoldănești	Consiliul raional Șoldănești	199.0	198.9	100%	Implementarea acestui proiect are un impact sporit pentru instituție, cât și pentru întreaga comunitate, este remarcată atractivitatea centrului de sănătate, precum și durabilitatea clădirii publice. Menținerea infrastructurii oferă oportunitatea atragerii încrederii comunității în eforturile

						gubernamentale în realizarea obiectivului de reintegrare a țării prin oferirea serviciilor medicale calitative.
16.	Termoizolarea clădirii Oficiului Medicilor de Familie din satul Delacău, raionul Anenii Noi	Primăria Delacău	560.0	560.0	100%	Impactul proiectului rezidă din sporirea atractivității localității, creșterea gradului de credibilitate și a încrederii comunității în condiții pozitive de oferire a serviciilor medicale.
17.	Reparația Casei de Cultură din satul Râscăieți, raionul Ștefan Vodă	Primăria Râscăieți	745.0	693.0	100%	Proiectul a presupus reabilitarea și îmbunătățirea infrastructurii instituției culturale. Valorificarea acestuia va genera atragerea unor activități culturale și crearea și extinderea unor parteneriate în vederea consolidării și promovării tradițiilor, va oferi oportunități pentru tineret de a se implica în reanimarea vieții culturale, a colectivelor artistice și cercurilor de arte.
18.	Instalarea sistemului de încălzire prin convectoare în sala mare a Casei de Cultură din satul Cocieri, raionul Dubăsari	Primăria Cocieri	277.0	259.6	100%	Realizarea acestui proiect oferă oportunitatea de a crea și extinde condiții de dezvoltare a patrimoniului cultural în vederea organizării diferitor manifestații social-culturale cu participarea locuitorilor de pe ambele maluri ale Nistrului. Totodată, acesta duce la fortificarea impactului social cultural în Zona de securitate.
19.	Instalarea turnului de apă în satul Gura Bîcului, raionul Anenii Noi	Primăria Gura-Bîcului	604.0	505.6	100%	Realizarea proiectului a avut un impact pozitiv asupra alimentării cu apă potabilă a locuitorilor comunei. Cetățenii au acces permanent și fără întreruperi la sursele de apă potabilă. Implementarea proiectului a oferit posibilitatea de a fi conectați la rețeaua de apă un număr 900 case, excluzând alimentarea cu apă din fântânile din zona afectată de un nivel ridicat de nitrați.
20.	Amenajarea terenului de joacă și agrement în satul Molovata, raionul Dubăsari	Primăria Molovata	314.0	314.0	100%	Implementarea proiectului a avut drept scop crearea oportunităților pentru dezvoltarea abilităților și promovarea activităților sportive pentru copii și tineri, contribuie la dezvoltarea zonelor rurale și a condițiilor optime de viață.
21.	Forarea sondei arteziene în satul Vadul Rașcov, raionul Șoldănești	Primăria Vadul Rașcov	290.0	290.0	100%	Implementarea proiectului poate genera sau accentua rata indicatorului pe termen lung a nivelului de îmbunătățire a serviciilor publice de calitate, modului de percepție a comunității în capacitățile autorităților publice, precum și ridicarea gradului de satisfacere a necesităților. Totodată, realizarea proiectului va oferi oportunitatea alimentării cu apă potabilă a locuitorilor comunei, astfel, sporind impactul pozitiv asupra sănătății și vieții cetățenilor.

22.	Construcția Unității de Salvatori și Pompieri Holercani, raionul Dubăsari	Inspectoratul General pentru Situații de Urgență	1500.0	192.0	-	Nu au fost valorificate resursele financiare alocate în cadrul PART 2023 conform destinației. Nu a fost finalizat dat fiind faptul că, beneficiarul programului nu a obținut avizele de racordare la rețelele ingineresti, precum și de faptul că terenul a fost transmis beneficiarului la etapa implementării, astfel, a fost imposibil de implementat respectivul proiect la finele anului bugetar 2023.
23.	Instalarea sistemului mecanic de ventilare a blocului de regim nr. 1 din cadrul Penitenciarului nr. 12 -Bender	Administrația Națională a Penitenciarelor	349.0	348.9	100%	Realizarea proiectului va oferi premise pentru îmbunătățirea condițiilor de detenție, în care se vor respecta drepturile fundamentale ale omului pentru deținuți. Totodată, acest proiect va contribui la menținerea unui mediu de viață și de muncă sănătos. Prin implementarea proiectului se asigură realizarea controlului efectiv asupra obiectivelor strategice care se află pe teritoriul necontrolat al autorităților constituționale.
24.	Instalarea sistemului de tratare a apei potabile la Penitenciarul nr.8-Bender	Administrația Națională a Penitenciarelor	432.0	331.0	100%	Se asigură realizarea controlului efectiv asupra obiectivelor strategice care sunt amplasate pe teritoriul necontrolat al autorităților constituționale.
25.	Reabilitarea sistemului termic la Punctul medical din cadrul Batalionului 1 infanterie independent al Forțelor de menținere a Păcii amplasat în comuna Cocieri, raionul Dubăsari	Ministerul Apărării	400.0	399.4	100%	Proiectul a avut un impact pozitiv pentru activitatea unității militare, în special pentru creșterea beneficiilor aduse efectivului militar, optimizarea costurilor resurselor utilizate pe termen lung, micșorarea costurilor de mentenanță, sporirea gradului de calitate la prestarea serviciilor medicale performante și în volum deplin și realizarea tuturor sarcinilor în măsura stabilită.
26.	Acordarea suportului financiar pentru asigurarea activității delegației Republicii Moldova în Comisia Unificată de Control.	Ministerul Apărării	300.0	300.0	100%	Proiectul contribuie la consolidarea și promovarea priorităților guvernamentale și la eficientizarea procesului de realizare a obiectivelor guvernamentale de reintegrare a țării.
	Total		15000.0	12882.4		